
 トイレに関するアンケート調査結果について  

 

【調査対象者】 

 ○小学校  明戸小学校 幡羅小学校、深谷小学校、桜ケ丘小学校、大寄小学校 藤沢小学校、 

深谷西小学校、常盤小学校、八基小学校、上柴西小学校 上柴東小学校、 

豊里小学校、岡部小学校、榛沢小学校、本郷小学校、岡部西小学校、 

川本北小学校、川本南小学校、花園小学校  （計１９校）の児童 

  

○中学校  明戸中学校、幡羅中学校、藤沢中学校、豊里中学校、深谷中学校 南中学校、 

上柴中学校、岡部中学校、川本中学校、花園中学校  （計１０校）の生徒 

 

【調査実施期間】 

令和４年９月５日～令和４年９月３０日 

 

【調査内容】 

 ○「学校トイレの洋式化整備方針（平成２９年度版）」に基づく改修を行った学校 

（藤沢小学校、上柴西小学校、岡部中学校 ３校）に対するアンケート調査 

質問１．あなたの性別を教えてください。 

質問２．お家では、どのタイプのトイレをよく使っていますか？  

質問３．学校にある和式トイレを使っていますか？ 

質問４．３の質問で「学校の和式トイレをよく使っている。」「たまに使うことがある。」 

    と答えた方は、和式トイレを使う理由を教えてください。 

質問５．学校のトイレで困っていることはありますか。 

 

○上記以外の未改修の学校（藤沢小学校、上柴西小学校、岡部中学校 以外２６校） 

に対するアンケート調査 

質問１．あなたの性別を教えてください。 

質問２．お家では、どのタイプのトイレをよく使っていますか？ 

質問３．学校では、どのタイプのトイレをよく使っていますか？ 

質問４．３の質問で「和式トイレ」と答えた方に質問します。和式トイレを使う理由を 

教えてください。 

質問５．学校のトイレが新しくなるなら、どちらのトイレを使いたいですか。 

質問６．学校のトイレで困っていることはありますか。 

 

【調査回答人数】 

 改修済みの学校 未改修の学校 全体 

回答人数／在校生の総人数 

（回答率） 

1,375 人／1,526 人 

（90％） 

8,433 人／8,920 人 

（95％） 

9,808 人／10,446 人 

（94％） 

 



トイレ改修済みの学校（藤沢⼩、上柴⻄⼩、岡部中）

【性別】
①男 705
②女 648 総回答数
③未回答 22 1375 名／1526 名（90％）

 【家では、どのタイプのトイレをよく使っているか？】
①洋式 1366 (99%)
②和式 9 (1%)

【学校にある和式トイレを使っていますか？】
①学校の和式トイレを、よく使っている 47 (3%)
②学校の和式トイレを、たまに使うことがある 129 (9%)
③学校の和式トイレは、使ったことがない 723 (53%)
④学校に和式トイレがあることを知らない 476 (35%)

【和式トイレを使う理由】
①洋式が空いていない 31 ／176 (18%)
②今まで和式を使っていたので慣れている 44 ／176 (25%)
③和式を使えるよう練習している 32 ／176 (18%)
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トイレ未改修の学校（藤沢⼩、上柴⻄⼩、岡部中以外）

【性別】
①男 4215
②女 4037 総回答数
③未回答 181 8433 名／8920 名（95％）

 【家では、どのタイプのトイレをよく使っているか？】
①洋式 8305 (98%)
②和式 128 (2%)

【学校トイレを使うときはどちらのトイレを使う？】
①洋式 6181 (73%)
②和式 1211 (15%)
③使わない 1041 (12%)

【和式トイレを使う理由】
①今まで和式を使っていたので慣れている 433 ／1211 (36%)
②他の人が使った便座に座りたくないから 375 ／1211 (31%)
③和式しかない等（様式を使いたくても使えない） 182 ／1211 (15%)

【学校のトイレが新しくなるならどちらのトイレを使いたいか】
①洋式 7611 (90%)
②和式 727 (9%)
③未回答 95 (1%)

※ 男女別の和式希望率
男： 221 (5.2%)
女： 475 (11.8%)

未回答： 31
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前回のアンケート結果（H29）

【性別】
①男 5684 総回答数
②女 5488 11172 名

 【家では、どのタイプのトイレをよく使っているか？】
①洋式 10891 (98%)
②和式 254 (2%)
③未回答 27 (0%)

【学校トイレを使うときはどちらのトイレを使う？】
①洋式 7577 (68%)
②和式 2525 (23%)
③使わない 1039 (9%)
④未回答 31 (0%)

【和式トイレを使う理由】
①今まで和式を使っていたので慣れているから 1001 ／2525 (40%)
②他の人が使った便座に座りたくないから 980 ／2525 (39%)
③しゃがむ方が使いやすいから 493 ／2525 (20%)

【学校のトイレが新しくなるならどちらのトイレを使いたいか】
①洋式 9702 (87%)
②和式 1395 (12%)
③未回答 75 (1%)
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前回アンケート（藤沢⼩、上柴⻄⼩、岡部中）

【性別】
①男 839
②女 788 総回答数

1627 名

【学校でトイレを使う場合、どちらを使いますか？】
①和式 598 (37%)
②洋式 868 (53%)
③どちらも使わない 158 (10%)
④未回答 3 (0%)
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